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Wir bemerken. 1877 hat die Regierung von Peru ein
ähnliches Ansuchen an den Bund gestellt. Wohl an den

Bedingungen wird das Unternehmen gescheitert sein,
denn die lnstruktions-Otfiziere, welche sich meldeten,
haben nie eine Antwort erhalten.

Frankreich. (Grünfutter) statt des Heues soll nach

Verordnung des Kriegsministers allen Pferden verabreicht

werden, wo dieses nützlich erscheint. Die
Anregung ist von der Veterinär-Commission ausgegangen.
Im übrigen sollen die frühern Reglementsbestimmungen
über diesen (iegenstand gelten.

Italien. (Ein neues Exerzierreglement) ist an
die Armee ausgegeben worden. Dasselbe zeichnet sich
durch Einfachheit aus und ist in der Hauptsache den

deutschen und österreichischen nachgebildet worden.
Bulgarien. (Eine Vermehrung der Armee.) ist

beabsichtigt und zwar sollen die 8 Linien-Regimenter
statt 2 in Zukunft 3 Bataillone erhalten. — Die 33
Regimenter der Territorialarmee (Dobranczi) zu 2 Bataillonen

sollen in 24 Regimenter mit 3 Bataillonen
umgewandelt werden.

Bibliographie.

Eingegangene We r k e.

63. Tesdorpf, A., Korvetten-Kapitän z. D., Das für die
deutsche Marine unter Kaiser Wilhelm II.
bedeutungsvolle Jahr 1889. Theil I. Das Gefecht bei

Apia Ende 1888 und fernere Ereignisse dort 1889.

Mit 1 Kartenskizze. 16u cart. 63 S. (Eisenschmidt's
Büchersammlung für Unteroffiziere und Mannschaften
der Armee und Marine I. 4.) Berlin 1891, Verlag
von R. Eiseuschmidt. Preis 80 Cts.

64. Unfrankirte Lieutenantsbriefe von Fr. Frigga. 8° geh.
115 S. Hermannstadt, Verlag von Michaelis und

Seraphin. Preis Fr. 2. 70.

65. Wachs, 0., Das russische Volk und Heer. Sonder¬

abdruck aus der „Internationalen Revue über die

gesammten Armeen und Flotten." 8° geh. 46 S.

Rathenow 1891, Verlag von Max Babenzien. Preis
Fr. 1. 10.

66. Internationale Revue über die gesammten Armeen
und Flotten. Herausgegeben und redigirt von Ferd.

von Witzleben-Wendelstein. Neunter Jahrgang 1891

März-Heft. 8° geh. Rathenow, Verlag von Max
Babenzien. Preis des Heftes Fr. 3. 35.

67. Plinzner, Paul, Rittmeister nnd Leibstallmeister Sr.

Majestät des Kaisers und Königs. System der Reiter-
Ausbildung. Den Offizieren der deutschen Reiterei
gewidmet. 8° geh. 105 S. Berlin 1891, Verlag von
E. S. Mittler & Sohn, Hofbuchhandlung. Preis
Fr. 2. 95.

68. Reitzenstein, Hans Frhr. von, Oberstlieut. a. D.
Praktische Anleitung zur Ausbildung der Kompagnie
im Felddienst mit besonderer Berücksichtigung des

Gefechts, wie dasselbe durch das Gewehr 8 5

bedingt wird. Nach den jetzigen Vorschriften und
eigenen Erfahrungen neu bearbeitet. Fünfte
Auflage. Mit Holzschnitten, Zeichnungen uud einer
Signaturentafel zum Croquiren. 8° geh. 92 S. Berlin
1891, Verlag von E. S. Mittler & Sohn,
Hofbuchhandlung. Preis Fr. 2. 15.

69. Haase, Dr. Wilhelm, Die Unterbringung der Ver¬
wundeten und Kranken auf dem Kriegsschauplatze.
Gekrönte Preisschrift. Herausgegeben vom Central-
Comitö des preussischen Vereins zur Pflege im
Felde verwundeter und erkrankter Krieger. Mit
20 Abbildungen in Holzschnitt und in Steindruck.
Berlin 1891, Verlag von E. S. Mittler & Sohn,
Hofbuchhandlung. Preis Fr. 3. 20.

70. Mittheilungen des k. uud k. Kriegsarchivs. Heraus¬

gegeben von der Direktion des k. und k. Kriegs-
archivs. Neue Folge. V. Band. Mit 4 Tafeln. 8° geh.
318 S. Wien 1891, Verlag von L. W. Seidel & Sohn,
Hofbuchhandlung.

71. Schubert, Joseph, Hauptmann, die Feld- und Ge¬

birgsartillerien der europäischen Staaten im Jahre
181)0. Mit 16 Figurentafeln, gr. 4° geh. Wien 1890,
Verlag von L. W. Seidel & Sohn, Hofbuchhandlung.

72. Walthoffen, Walter von, k. und k. Oberst a. D. Die
Kavallerie in den Zukunftskriegen. Sonderabdruck
aus der „Internationalen Revue über die gesammten
Armeen nnd Flotten." 8° geh. 64 S. Rathenow 1891,
Verlag von Max Babenzien. Preis Fr. 1. 35.

73. Steiner, Prof. Friedrich, Die Photographie im Dienste
des Ingenieurs. Ein Lehrbuch der Photogrammetrie.
Lieferung 1 mit 25 Textfiguren und 2 Tafeln. 8° geh.
56 S. Wien 1891, Verlag von R. Lechner's
Hofbuchhandlung.

74. de Techtermann, Colonel-Brigadier, La poudre sans
fumde et la tactique. Canevas d'une Conference
donnee aux officiers de Chaux-de-Fonds et de Neu-
chätel. In-8° br. 32 p. Berne 1891, Librairie Schmid,
Francke & Cie. Prix 80 cts.

75. Kriegsgeschichtliche Einzelschriften. Herausgegeben
vom grossen Generalstabe. Abtheilung für
Kriegsgeschichte. Heft 14. Der Rechtsabmarsch der I.
Armee unter General von Goeben auf St. Quentin im
Januar 1871. (Mit einer Uebersichtskarte und einem

Plan.) Die Verfolgung nach der Schlacht bei Le
Mans durch das Detachement des Generals von
Schmidt, 13. bis 17. Januar 1871. (Mit einer
Uebersichtskarte und einer Textskizze.) 8° geh. 89 S. Berlin
1891, Verlag von E. S. Mittler & Sohn. Preis
Fr. 3. —

76. Berichte der Sektion Basel des Schweiz. Zentral¬
vereins vom roten Kreuz und des Samariter-Verbandes

über das Jahr 1890. 8° geh. 31 S. Basel 1891,
Buchdruckerei J. Frehner.

77. Historique du 75e regiment d'infanterie fait sous la

direction du colonel Pedoya, eommandant le 75e,

d'apres les documents puises au Ministere de la guerre
par le capitaine Genome, ancien lieutenant au 75e.

1674—1890. In-8° br. 284 p. Paris 1891, Henri
Charles-Lavauzelle, Editeur.

78. Historique du 35eme regiment d'infanterie. In-32
rel. toile, 113 p. Paris 1891, Henri Charles-Lavauzelle,

Editeur.
79. Historique du eorps des pontonniers. In-32, rel.

toile, 128 p. Paris 1891, Henri Charles-Lavauzelle,
Editeur.

Soeben erschien in meinem Verlage und ist durch
alle Buchhandlungen zu beziehen:

Zur Entwicklung
der

Gebirgsartillerie
mit besonderer Berücksichtigung

der

schweizerischen.

Eine Studie
von

F. v. Tscharner,
Major and Instraktionsoffizier der Artillerie.

(Abdruck aus der „Allg. Schweiz. Militärzeitung" 1891.)
Preis 8°. geh. Fr. 1. 50.

Basel. Benno Schwabe,
Verlagsbuchhandlung.


	Bibliographie

